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Einladung 
 

zur Sitzung des Ortsbeirates Mainz-Lerchenberg am 
Donnerstag, 27.04.2023, 19:00 Uhr, 

Sitzungsraum der Ortsverwaltung, Hindemithstr. 1 (ehem. KiTa), 55127 Mainz 
 
 
Tagesordnung 
 
 
a) öffentlich 
 
 
Anträge 
 
1. Laufbahnerneuerung auf der Bezirkssportanlage Lerchenberg (CDU) 

Vorlage: 0550/2023 
 
2. Haltestelle Hebbelstraße in der Büchnerallee (CDU) 

Vorlage: 0551/2023 
 
 
Anfragen 
 
3. Platzvergabe von Kindertagesstättenplätzen (CDU) 

Vorlage: 0549/2023 
 
4. Anfragen aus vorherigen Sitzungen 
 4.1. Änderung der Preisbedingungen für die Fernwärme (CDU) 

Vorlage: 0259/2023 
 4.2. Baumpflanzung und Grünpflege Nino-Erné-Straße (SPD) 

Vorlage: 0261/2023 
 4.3. Ergänzende Antwort zu Anfrage 0085/2023, CDU 
 
5. Sachstandsberichte 
 5.1. Ergänzender Sachstandsbericht zu Antrag 1515/2022, CDU 
 
6. Mitteilungen und Verschiedenes 
 6.1. Antrag vom Beirat für Migration und Integration - Aufwandsentschädigung § 7 

Hauptsatzung der Stadt Mainz 
 
7. Stadtteilmittel 
 
8. Einwohnerfragestunde 
 
 



 

b) nicht öffentlich 
 
9. Bau- und Grundstücksangelegenheiten 
   
10. Mitteilungen und Verschiedenes 
 
 
 
 
Mainz, 20.04.2023 
 
gez. Sissi Westrich 
Ortsvorsteherin 
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Mainz-Lerchenberg 

Ortsbeiratssitzung Mainz-Lerchenberg am 27. April 2023 
 
 

Antrag: 
Laufbahnerneuerung auf der Bezirkssportanlage Lerchenberg 
 
Der Ortsbeirat möge beschließen: 
 

1. Die Verwaltung wird gebeten, die Erneuerung der Laufbahn in den 
Sportstättenbedarfsplan für das Jahr 2024 aufzunehmen. 

 
Begründung: 

Die Laufbahn der Bezirkssportanlage Lerchenberg ist derzeit in einem extrem 

schlechten Zustand. Der obere rote Kunststoffbelag der Laufbahn ist an vielen Stellen 

nicht mehr vorhanden und die Oberfläche der Laufbahnen haben sich verzogen. 

Insbesondere auf der inneren Laufbahn hat dies enorme Auswirkungen und die 

Sperrung dieser Laufbahn steht aus Sicherheitsgründen kurz bevor. Außerdem sind 

die Markierungen nicht mehr an allen Stellen sichtbar, da diese auf der obersten 

Materialschicht aufgetragen war, die jetzt nicht mehr vorhanden ist. Die Laufbahn ist 

dadurch nicht mehr uneingeschränkt nutzbar. 

Aus diesen Gründen muss der Belag der Laufbahn erneuert werden. Die Erneuerung 

sollte im Jahr 2024 erfolgen, um weitrechende Einschränkungen der Nutzung durch 

die Vereine und den Schulsport zu vermeiden. 

Weitere Begründung erfolgt mündlich. 

 
Für die CDU- Fraktion 
Andreas Michalewicz 
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Mainz-Lerchenberg 

Ortsbeiratssitzung Mainz-Lerchenberg am 27. April 2023 
 
 
Antrag: 
Haltestelle Hebbelstraße in der Büchnerallee 

 
 
Der Ortsbeirat möge beschließen: 
 

1. Die Verwaltung wird gebeten, die Haltestelle Hebbelstraße in der Büchneralle 
im Jahr 2023 barrierefrei umzubauen. 

2. Im Rahmen der Umbauarbeiten soll die Haltestelle digital eingerichtet werden. 

 
Mit dem Sachstandsbericht zu Antrag 1478/2019 CDU Mainz-Lerchenberg zur 
Erneuerung des Fahrbahnbelags an den Haltestellen Hebbelstraße hat die Verwaltung 
berichtet, dass der Fahrbahnbelag im Bereich der Haltebucht vom Straßenbetrieb in 
einem verkehrssicheren Zustand gehalten wird und die Haltestelle Hebbelstraße in der 
Büchnerallee im Nahverkehrsplan 2019-2023 der Stadt Mainz unter den 
Vorzugshaltestellen aufgeführt ist. 

Die Haltestelle Hebbelstraße befindet sich gemäß Sachstandsbericht in den Top 53 
Haltestellen, die im Zeitraum des Nahverkehrsplanes einer planerischen Überprüfung 
unterzogen werden und im Fall einer planerischen Machbarkeit komplett barrierefrei 
umgebaut werden sollen. 

Der Fahrbahnbelag der Haltestelle befindet sich nach wie vor in einem desolaten 
Zustand. Bürger:innen sprechen uns immer wieder darauf an und klagen über den 
schlechten Zustand insbesondere an regnerischen Tagen. Eine Erneuerung oder ein 
Umbau soll zeitnah erfolgen. Ob die Verkehrssicherheit derzeit gegeben ist wird 
bezweifelt. Die Bauarbeiten zur Erneuerung der Fernwärmeleitung sind beendet und 
stehen der Maßnahme nicht mehr entgegen. 

Zwischenzeitlich hat der Stadtrat Mittel in Höhe von 3,2 Millionen Euro bereitgestellt, 
um digitale Haltestellen einzurichten. Im Zuge der Umgestaltung der Haltestelle 
Hebbelallee soll ebenfalls die digitale Einrichtung der Haltestelle hergestellt werden. 
 
Weitere Erläuterung erfolgt in der Sitzung. 
 
Für die CDU- Fraktion 
Andreas Michalewicz 
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Mainz-Lerchenberg 

Ortsbeiratssitzung Mainz-Lerchenberg am 27. April 2023 
 
 

Anfrage zur Platzvergabe von Kindertagesstättenplätzen 
 
In Zusammenhang mit unserem Antrag zur Errichtung einer Kindertagesstätte auf dem 

Gelände des derzeitigen ‚Bürgerhäuschens‘ teilte die Verwaltung mit, dass die im 

Kindertagesstättenbedarfsplan ausgewiesenen Plätzen allen Kindern in Mainz zur 

Verfügung stehen und nicht nur den Kindern im jeweiligen Stadtteil, in dem die Plätze 

ausgewiesen sind. Für den Stadtteil Lerchenberg ist dies aber nicht der Fall, da im 

Kindertagesstättenbedarfsplan für den Stadtteil Lerchenberg auch Plätze 

ausgewiesen sind, die weder für die Kinder im Stadtteil Lerchenberg noch für Kinder 

aus Mainz zur Verfügung stehen (ZDF-Kindergarten). Diese Plätze für auswärtige 

Kinder werden vollständig dem Mainzer Stadtgebiet zugeordnet. 

Der Stadtteil Lerchenberg wird dadurch benachteiligt. 

 
 
Wir bitten die Verwaltung der Stadt Mainz die folgenden Fragen zu beantworten: 
 

1. In welchen anderen Mainzer Stadtteilen werden im 
Kindertagesstättenbedarfsplan Plätze ausgewiesen, für die die Stadt Mainz kein 
Belegungsrecht hat? (Bitte mit Angabe der Anzahl der Plätze je Einrichtung und 
nach Stadtteilen.) 

2. Wie viele Mainzer Kinder belegen Plätze in Kindertagesstätten außerhalb von 
Mainz? 

3. Sofern Eltern Kinder für einen Kindertagesstättenplatz in Mainz anmelden, nach 
welchen Regeln werden die Plätze zugewiesen? 

4. Wie geht die Stadt Mainz damit um, wenn in einem Stadtteil weniger Plätze zur 
Verfügung stehen, als Anmeldungen vorliegen? 

5. Wie geht die Stadt Mainz damit um, wenn Eltern für Kinder, die nicht in der Stadt 
Mainz ihren Wohnort haben, einen Kindertagesstättenplatz in Mainz anmelden? 

 
 
Für die CDU- Fraktion 
Andreas Michalewicz 
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Antwort zur Anfrage Nr. 0261/2023 der SPD im Ortsbeirat Mainz-Lerchenberg betreffend 
Baumpflanzung und Grünpflege Nino-Erné-Straße (SPD) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
Wann werden die Bauschutt-Reste in den Pflanzbeeten wie auch auf dem leerstehen-
den Grundstück beseitigt? 
Wann werden die zugesagten Bäume gepflanzt? 
Wie viele und welche Bäume werden gepflanzt? 
 
Am 09.03.2023 und am 10.03.2023 sind die Pflanzungen von 18 Bäumen und zwei Sträuchern 
(Eichen, Hopfenbuche, Mehlbeeren und Felsenbirne) erfolgt.  
Unrat und Bauschuttreste in den Baumscheiben wurden im Zuge der Pflanzung entfernt. 
 
Mainz, 11.04.2023 
 
gez. Steinkrüger 
 
Janina Steinkrüger 
Beigeordnete 
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